Aritmetická a geometrická postupnosť
1. Ak pripočítame to isté číslo k číslam 2, 7, 17 dostaneme prvé tri členy geometrickej postupnosti. Vypočítajte toto číslo a geometrickú postupnosť určte vzorcom pre n-tý člen.

2. Súčet prvých štyroch členov geometrickej postupnosti je 80. Určte ich, ak viete, že štvrtý člen je27-krát väčší ako prvý.

3. Siedmy člen aritmetickej postupnosti sa rovná 0. Vypočítajte súčet prvých trinástich členov takejto postupnosti, ak a11 = 13.

4. Nájdite všetky geometrické postupnosti s prvým členom 1 a s kvocientom, ktorý je prirodzeným číslom, v ktorých sa vyskytuje 256.

5. Vypočítajte súčet prvých desiatich členov geometrickej postupnosti, ak pre jej členy platí a5 – a7 = -144, a6 + a7 = 96.

6. Určte prvý člen a1 a diferenciu d aritmetickej postupnosti, ak súčet jej prvých desiatich členov je 30 a pre jej členhy a4, a9 platí 3a4 + 2a9 = 10.

7. Aritmetická a geometrická postupnosť začínajú číslom 6 a druhé členy sú rovnaké. Tretí člen aritmetickej postupnosti je s tretím členom geometrickej postupnosti v pomere 3:4. Určte obe postupnosti.

8. Nájdite všetky aritmetické postupnosti, ktorých každý člen je celé kladné číslo a súčet ich prvých deviatich členov je 108. Napíšte ich prvý člen a diferenciu.

9. V geometrickej postupnosti je dané a1 + a5 = 51, a2 + a6 = 102. Pre akú hodnotu n sa sn = 3069?

10. Nájdite 4 čísla, určujúce geometrickú postupnosť, v ktorej súčet krajných členov je 27 a súčin vnútorných členov sa rovná 72.

11. Osem čísel tvorí aritmetickú postupnosť. Určte ich, ak viete, že súčet dvoch prostredných členov je 41, súčin krajných je 114.

12. V geometrickej postupnosti je dané a1 = 2-4, q = 2. Určte, pre ktoré n platí an + an+3 = 2304.

13. Určte číslo n tak, aby pre aritmetickú postupnosť s diferenciou d = -12 bolo an = 15, sn = 456.

14. Číslo 55 vyjadrite ako súčet niekoľkých celých kladných čísel, tak aby každé nasledujúce číslo bolo o 4 väčšie ako predchádzajúce a piosledné bolo 19. Ktoré sú to čísla a koľko ich je?

15. Povrch kvádra je 78 cm2, súčet rozmerov kvádra je 13 cm. Určte jeho objem, ak jeho rozmery tvoria tri za sebou idúce členy geometrickej postupnosti.

16. Medzi čísla 15 a 27 vložte 5 čísel tak, aby vznikla aritmetická postupnosť. Nájdite tie čísla.

17. Železné rúry sú uložené do 10 vrstiev. V spodnej vrstve je 85 rúr a v každej ďalšej vrstve o jednu rúru menej. Koľko rúr je spolu?

18. Určte n-tý člen geometrickej postupnosti, ak platí a4 = -8/3, a6 = -32/3.

19. Aritmetická postupnosť má diferenciu d = -12, an = 15, sn = 456. Vypočítajte n.

20. Strany pravouhlého trojuholníka tvoria tri za sebou idúce členy aritmetickej postupnosti. Dlhšia odvesna má dĺžku 24 cm. Aké dĺžky majú jeho strany?

21. Strany pravouhlého trojuholníka tvoria aritmetickú postupnosť. Jedna odvesna je o 12 cm dlhšia ako druhá. Vypočítajte obvod a obsah tohto trojuholníka.

22. V ktorej aritmetickej postupnosti platí s5 = s6 = 60?

23. V aritmetickej postupnosti platí: a2 + a4 = 24 a a3 : a7 = 3/8. Vypočítajte pätnásty člen postupnosti.

24. V geometrickej postupnosti je dané a2 – a1 = 15, a3 – a2 = 60. Určte s4.

25. Vypočítajte súčet prvých n nepárnych prirodzených čísel.

26. Aký veľký je piaty člen geometrickej postupnosti, v ktorej platí a1 + a4 = 56, a2 + a3 = 24?

27. V geometrickej postupnosti je daný tretí člen a3 = 16 a siedmy člen a7 = 1. Určte prvý člen a súčet prvých sedem členov tejto postupnosti.

28. Hrany kvádra tvoria tri po sebe idúce členy geometrickej postupnosti. Súčet dĺžok týchto troch rôznych hrán je 78 cm a povrch kvádra je 2808 cm2. Určte objem kvádra.

29. Dĺžky strán pravouhlého trojuholníka tvoria tri za sebou idúce členy aritmetickej postupnosti. Aké sú ich dĺžky, ak polomer kružnice vpísanej trojuholníku je 7 cm?

30. Určte reálne číslo x tak, aby sa súčet prvých sto členov postupnosti log x, log x2, log x3, log x4, ... dekadických logaritmov s n-týn členom log xn rovnal číslu 505.

31. Súčet prvých troch členov a1, a2, a3 aritmetickej postupnosti je 21. Určte ich, ak viete, že a1, a2 - 1, a3 + 6 sú prvé tri členy geometrickej postupnosti.

32. V ktorej aritmetickej postupnosti platí a1 + a7 = 22, a3 . a4 = 88 ?

33. V aritmetickej postupnosti je desiaty člen a10 = 8, a15 = 18. Koľko členov tejto postupnosti musíme sčítať, aby súčet bol väčší ako 100 a menší ako 110?

34. Určte štyri čísla, z ktorých prvé tri tvoria aritmetickú postupnosť a posledné tri tvoria geometrickú postupnosť. Pritom súčet krajných dvoch čísel je 37 a súčet prostredných je 36.

35. V aritmetickej postupnosti je 
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 Vypočítajte súčet prvých šestnástich členov postupnosti.

36. Koľko stojí vykopanie 6 m hlbokej studne, ak vykopanie prvého polmetra stojí 10 Sk a vykopanie každého nasledujucého polmetra je trikrát drahšie?

37. Po koľkých rokoch bude mať mesto s 50 000 obyvateľmi 60 000 obyvateľov, ak ročný prírastok obyvateľov je 3%?

38. Tretí člen geometrickej postupnosti je 54 a siedmy 
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. Vypočítajte súčet prvých desiatich členov postupnosti.

39. Koľko kilogramov jabĺk naoberalo pätnásť študentov, ak prvý naoberal 30 kg jabĺk a každý nasledujúci študent naoberal o 4 kg viac?

40. Za aký čas klesne hodnota 300 tisícového straoja na polovicu nákupnej ceny, ak za každý rok používania odpisuje 10% ceny v predchádzajúcom roku?
41. Štvrtý člen aritmetickej postupnosti je 16 a ôsmy 24. Koľko členov postupnosti treba sčítať, aby ich súčet bol 90.

42. Tretí člen geometrickej postupnosti je 18 a šiesty 486. Koľko členov postupnosti treba sčítať, aby ich súčet bol 6560.

43. V nádobe je 384 gramov radónu. Aké množstvo sa rozpadne za 32 dní, ak polčas rozpadu je 4 dni.

44. Počet obyvateľov mesta vzrástol za 10 rokov z 25 000 na 33 600. Aký bol ročný prírastok obyvateľov v percentách?

45. Vypočítajte prvý člen a kvocient geometrickej postupnosti, keď 
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46. Za 10 rokov používania klesne ceny stroja zo 100 000 Sk na 34 868 Sk. Aké sú ročné odpisy z ceny stroja v percentách?
47. Určte pätnásty člen aritmetickej postupnosti, v ktorej platí 
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48. Vypočítajte súčet prvých desať členov geometrickej postupnosti v ktorej 
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49. Zákazník vložil do banky 100 000 Sk. Po piatich rokoch mal sumu 161 051 Sk. Aké bolo ročné úročenie, keď ďalšie peniaze nevkladal a ani nevyberal?

50. Cvičenci stoja na značkách v radoch presne 1,5 m od seba vzdialených. Koľko ich je, ak tvoria rozšírujúci sa trojuholníkový klin, v ktorom je vzdialenosť čelného cvičenca od zadného radu 30 m?

51. Akú sumu musí zákazník vložiť do peňažného ústavu, aby mal pri 20% ročnom úročení po piatich rokoch 746496 Sk?

52. Súčet prvých n-členov aritmetickej postupnosti s diferenciou 2 je –360. Jej n-tý člen je –10. Určte prvý člen.

53. Vypočítajte súčet prvých 20 členov aritmetickej postupnosti v ktorej je 
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54. V geometrickej postupnosti je 
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. Koľko prvých členov tejto postupnosti dáva súčet 127?

55. Stroj stráca opotrebovaním každý rok 5% zo svojej hodnoty. Aká je jeho cena po 10 rokoch, ak nákupná cena je 300 000 Sk?

56. Vypočítajte súčet prvých desať členov geometrickej postupnosti, v ktorej 
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57. Na akú sumu vzrastie vklad 20 000 Sk za 8 rokov pri 6% úročení?

58. Určte diferenciu aritmetickej postupnosti, ktorej súčet prvých n členov je 27,5 a jej prvý člen je 0 a n-tý 5.

59. Po koľkých rokoch bude mať výrobná linka hodnotu 40 951 Sk, ak jej nákupna cena je 100 000 Sk a ročna amortizácia je 10%.

60. Vypočítajte súčet prvých 20 členov aritmetickej postupnosti, v ktorej 
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61. Baktérie sa množia delením tak, že sa delia v priaznivých podmienkach vždy po pol hodine. Koľko baktérii vznikne z 20 po piatich hodinách?

62. Vypočítajte  súčet prvých sedem členov geometrickej postupnosti, v ktorej 
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63. Železné rúry sa ukladajú do vrstiev tak, že rúry každej vrchnej vrstvy zapadajú do medzier spodnej vrstvy. Do koľkých vrstiev sa uloží 102 rúr, ak v najvrchnejšej vrstve sú tri rúry?

64. Vypočítajte súčet prvých desiatich členov geometrickej postupnosti,  ak pre jej členy platí 
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65. Medzi čísla 15 a 27 vložte päť čísel tak, aby vznikla aritmetická postupnosť.
66. Vypočítajte súčet prvých n nepárnych čísel.
67. Strany pravouhlého trojuholníka tvoria tri za sebou idúce členy aritmetickej postupnosti. Aké sú ich dĺžky, ak polomer kružnice vpísanej trojuholníku je 7cm.
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